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 VERBALE N.52 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 30/03/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno trenta del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 140/2021 SCIRC1 del 01/03/2021 e 

successive integrazioni  prot.int. n. 166/2021 SCIRC1 dell’11/03/2021 e prot.int. n. 193/2021 

SCIRC1 del 24/03/2021,  il Consiglio della Prima Circoscrizione in modalità videoconferenza- 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio 

Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti 

è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Valenti, Pitarresi e Randazzo. L’aula approva. 

Cons. Sorci: fa riferimento all’indagine sui presunti dati falsi, comunicati per restare in 

zona gialla e ritiene grave l’eventuale reato commesso. 

Cons. Pitarresi: sollecita la trasmissione della nota con la quale chiede la pulizia e la 

sanificazione in Piazza S.Onofrio, Via Panneria e vie limitrofe. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): chiede alla consigliera Pitarresi se è stata trasmessa alla mail della 

Circoscrizione o alla Rap. 

Cons. Pitarresi: fa presente di averla inviata alla mail della Circoscrizione. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario a seguire gli adempimenti amministrativi per 

la trasmissione della nota della consigliera Pitarresi. 

Cons. Sorci: chiede al Presidente se il Consiglio è convocato per il giorno successivo. 

Presidente (Nicolao): invita il consigliere Sorci ad attingere tali informazioni dalle 

comunicazioni che riceve e fa presente che il Consiglio non è convocato per il 31 marzo p.v. 

Successivamente pone in trattazione il verbale n.50 del 26/03/2021, che viene letto dal Sig. 

Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 09,55 il verbale n.50 del 26/03/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.51 del 29/03/2021, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,15 il verbale n.51 del 29/03/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.17 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Rimozione struttura del chiosco 

informativo in totale stato di abbandono in Piazza Giulio Cesare n. 52”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Presidente (Nicolao): fa presente come la struttura sia stata collocata dentro il parcheggio, 

probabilmente per un tempo breve e vi sia rimasta a tempo indeterminato. Ritiene necessario 

iniziare l’iter per la sua rimozione, in considerazione del cattivo stato in cui si trova e del fatto che 

lo spazio retrostante viene utilizzato come vespasiano. 

Cons. Sorci: ricorda come nella situazione attuale sia precluso l’utilizzo dei bagni negli 

esercizi commerciali, a causa del Covid, e ritiene necessario trovare una soluzione, creando 

bagni pubblici in città, anche a fronte di un piccolo contributo. 

Cons. Randazzo: fa presente come il chiosco fosse utilizzato in passato per dare 

informazioni, ma adesso è necessario toglierlo. 

Cons. Imperiale: apprezza la mozione e ritiene importante la problematica, sollevata dal 

consigliere Sorci. Propone un sopralluogo per comprendere se la struttura possa essere 

convertita in bagno pubblico. 
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Cons. Pitarresi: ritiene l’intervento necessario per rivalutare la Piazza e fa rilevare come 

ne siano state presentate tante con lo stesso obiettivo nella consiliatura, soprattutto dal 

Vicepresidente Nicolao. Ricorda, inoltre, una sua mozione votata dall’aula per l’istituzione di 

bagni pubblici in strutture già esistenti. 

Presidente (Nicolao): fa notare come la struttura in questione sia obsoleta ed arrugginita e 

ritiene necessario rimuoverla. Crede, inoltre, che la creazione di un vespasiano pubblico possa avere 

dei costi minori di quelli necessari per ristrutturare il chiosco informativo. 

Cons. Vetrano: fa rilevare come vi siano già dei punti informativi ed il chiosco sia 

fatiscente. Afferma, inoltre, che si rischierebbe di cambiare la natura dell’area, destinata a 

parcheggio,  qualora si trasformasse il chiosco in vespasiano. Fa notare, inoltre, che eliminandolo si 

toglierebbe un pericolo, in quanto il chiosco concede la possibilità di compiere atti contrari alla 

morale pubblica. 

Alle ore 10,31 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Alle 10,32 il Presidente pone in votazione la mozione iscritta al punto n.17 degli atti 

ispettivi. Durante la votazione emerge l’assenza del consigliere Valenti, nominato scrutatore e, 

pertanto, si procede alla sua sostituzione. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Valenti con la consigliera Vetrano. L’aula approva. 

Alle ore 10,34 la mozione, iscritta al punto n. 17 degli atti ispettivi, viene posta nuovamente 

in votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.18 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  presentata dal consigliere Tramuto, avente ad oggetto: “Rimozione autovettura 

abbandonata e bonifica Piazzetta delle Api”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Tramuto: illustra la mozione ed evidenzia come dalla foto si evinca un’auto 

abbandonata da tempo, divenuta ricettacolo di rifiuti. Chiede che venga rimossa l’auto e si proceda 

alla  bonifica della zona. Fa presente come non possa essere identificato il proprietario del veicolo, 

in quanto privo di targa. 

Cons. Venturella: condivide la mozione e non sopporta l’idea che si possa formare una 

discarica simile per l’inciviltà di alcuni cittadini. 

Alle ore 10,42 la consigliera Vetrano abbandona i lavori. 
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Cons. Tramuto: ricorda come il basolato sia stato rifatto, di recente, e non sa se il tratto in 

cui si trova l’auto non sia stato ripristinato, in quanto di proprietà di un privato o perché si trovava 

occupato dall’auto e dai rifiuti, ipotesi che riterrebbe molto grave. 

Cons. Randazzo: afferma come alcuni cittadini sono incivili, ma è anche vero che 

l’Amministrazione si dimostra assente. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Vetrano con il consigliere Tramuto. L’aula approva. 

Alle ore 10,46 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 

Alle ore 10,48 la mozione, iscritta al punto n. 18 dell’ordine del giorno viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,49 la consigliera Pitarresi abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao dispone 

la verifica del numero legale, invitando il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre al 

Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Tramuto e Venturella. Il totale dei presenti è pari a 

cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,50 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia rinvia i lavori al 

giorno successivo, senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

 

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                            

 Dott. Francesco Militello                                                Antonio Nicolao 

 

                                                                                                     

                                                                                                      Massimo Castiglia 
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